

## Νέα εκστρατεία για την ελληνική γλώσσα

Εκστρατεία για να πειστούν τα παιδιά ομογενών αλλά και όλα τα παιδιά της Αυστραλίας να επιλέγουν το μάθημα των Νέων Ελληνικών έχουν ξεκινήσει εκπαιδευτικοί κύκλοι της ομογένειας μετά την απόφαση η ελληνική γλώσσα να ενταχθεί στην ομάδα των δώδεκα γλωσσών οι οποίες στο εξής θα διδάσκονται στα σχολεία της Αυστραλίας, από το Δημοτικό έως και την Α' Λυκείου, αρκεί βεβαίως να υπάρχει και ενδιαφέρον.

Η απόφαση αυτή, η οποία ελήφθη χάρη στην έντονη κινητοποίηση της ομογένειας και θα αρχίσει να εφαρμόζεται σύντομα, δίνει νέα πνοή στις ελληνικές σπουδές, αλλά και ευκαιρίες απασχόλησης σε νέους Έλληνες εκπαιδευτικούς.

Η απόφαση της ομοσπονδιακής κυβέρνησης της Αυστραλίας πάρθηκε στο πλαίσιο της αναδιοργάνωσης της γλωσσικής εκπαίδευσης στη χώρα. Οι συζητήσεις για τη διαμόρφωση του νέου Εθνικού Προ-

γράμματος Ξένων Γλωσσών (National Curriculum) ξεκίνησαν πριν από δύο χρόνια, με στόχο να μπει σε νέες βάσεις η διδασκαλία των ξένων γλωσσών στα σχολεία, που έως τώρα δεν βρισκόταν σε ιδιαίτερα υψηλό επίπεδο και σε μεγάλο βαθμό εξαρτιόταν από την εκπαιδευτική πολιτική που εφαρμόζεε καθεμία από τις οκτώ πολιτείες. Αρχικά η αυστραλιανή κυβέρνηση είχε κατατάξει τα νέα ελληνικά στις παροικιακές γλώσσες, με αποτέλεσμα η διδασκαλία της να περιορίζεται μόνο στους ελληνόφωνους μαθητές. Τότε εκδηλώθηκε η αντίδραση της ελληνικής ομογένειας, που με σχέδιο και επιμονή κατόρθωσε να καταστήσει τα ελληνικά υποχρεωτικό μάθημα για όλους τους μαθητές.

Το επόμενο μεγάλο στοιχείο είναι το πόσα σχολεία θα αποφασίσουν τελικά να εντάξουν τα ελληνικά στο πρόγραμμά τους. Αυτό θα εξαρτηθεί από το ενδιαφέρον που θα υπάρξει.



## Η γενοκτονία των Ελλήνων θα διδάσκεται σε σχολεία της Ν.Ν.Ο.

Τις γενοκτονίες που διαπράχθηκαν κατά χριστιανικών πληθυσμών από την οθωμανική αυτοκρατορία στις αρχές του προηγούμενου αιώνα θα διδάσκονται οι μαθητές της Α' Λυκείου, μετά από απόφαση του υπουργείου Παιδείας της Νέας Νότιας Ουαλίας. Η απόφαση ελήφθη στο πλαίσιο της υποχρεωτικής διδασκαλίας από το 2014 για το Ολοκαύτωμα των Εβραίων στον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο.

«Οι γενοκτονίες κατά των Ελλήνων, των Αρμενίων και των Ασυρίων υπήρξαν προπομπές του εβραϊκού ολοκαυτώματος, δύο δεκαετίες μετά, και επομένως δεν μπορούν παρά να αποτελούν μέρος της διδακτέας ύλης για το ευρύτερο θέμα για την μελέτη των γενοκτονιών» δήλωσε ο ιστορικός Δρ. Παναγιώτης Διαμάντης, Πρόεδρος του Συλλόγου Ελληνοαυστραλών Εκπαιδευτικών που δραστηριοποιείται σε Ν.Ν.Ουαλία, Κουίνσλαντ και ACT. Ο Σύλλογος πρόκειται να συνεργαστεί με την Ομοσπονδία Ποντιακών Σωματείων Αυστραλίας, την Αρμενική Εθνική Επιτροπή, την Παγκόσμια Συμμαχία Ασυρίων, καθώς και το Εβραϊκό Συμβούλιο Αντιπροσώπων Ν.Ν.Ουαλίας και το Εβραϊκό Μουσείο Σίδνεϊ για την προώθηση αυτής της πρωτοβουλίας.



## Σημαντική αύξηση στον αριθμό αιτήσεων για μια θέση στα πανεπιστήμια

Ο υπουργός Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, Κρις Έβανς, αποκάλυψε ότι φέτος έγιναν 3.000 περισσότερες αιτήσεις από πέρσι, για θέσεις στα πανεπιστήμια της χώρας. Συγκεκριμένα, έχουν γίνει 147.600 αιτήσεις, αριθμός ο οποίος είναι κατά 3,247 μεγαλύτερος από τον αντίστοι-

χο της περσινής περιόδου. Το 64% των αιτήσεων προήλθε από τελειόφοιτους μαθητές του γυμνασίου. Επίσης, ανακοινώθηκε ότι 42.000 αιτήσεις έγιναν από μαθητές που προέρχονται από τις κατώτερες κοινωνικο-οικονομικές τάξεις, ενώ το 68% των αιτήσεων έγιναν από μαθήτριες.

## Στάλθηκαν σε 160 μαθητές λανθασμένα αποτελέσματα του HSC

Λανθασμένα αποτελέσματα στα μαθήματα που εξετάστηκαν στο HSC, έλαβαν 160 τελειόφοιτοι μαθητές Γυμνασίου της Ν.Ν.Ουαλίας, λίγες μέρες πριν δημοσιοποιηθούν τα τελικά αποτελέσματα των εξετάσεων αυτών. Η αρμόδια υπηρεσία, Board of Studies, σε ανακοίνωσή της τονίζει ότι καταχωρήθηκε στους ηλεκτρονικούς υπολογιστές λάθος ημερομηνία αποστολής των αποτελεσμάτων σε

160 μαθητές που είχαν ζητήσει να πάρουν τα αποτελέσματά τους μέσω SMS.

Το λάθος εντοπίστηκε αμέσως και στάλθηκε στους μαθητές email το οποίο τους ενημέρωνε ότι τα αποτελέσματα που τους στάλθηκαν ήταν λανθασμένα και ότι τα σωστά θα τους σταλούν αύριο Τετάρτη. Να σημειωθεί ότι στη Βικτώρια, οι 50.000 μαθητές που εξετάστηκαν στο VCE (Victorian Certificate of Education) έλαβαν τα αποτελέσματά τους χτες.



**THE GREEK COMMUNITY CLUB LTD**

A.C.N. 051 441 420

206-210 Lakemba St., Lakemba 2195. P.O. Box 324  
Tel: Office (02) 9759 4014 (Bar) 9759 4256 Fax: (02) 9740 6362

## ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΟΣ ΧΟΡΟΣ

**Η Ελληνική Κοινοτική Λέσχη σας καλεί στον Πρωτοχρονιάτικο χορό την Δευτέρα 31 Δεκεμβρίου 2012, στις 7.30 μ.μ.**

στην Κοινοτική Λέσχη, 206-210 Lakemba St, Lakemba.

Πλούσιο φαγητό, πλούσιο καλλιτεχνικό πρόγραμμα με τους Βασίλη, Γεωργία και Γιάννη στο τραγούδι, μπουζούκι ο Αντώνης Καρράς και ορχήστρα.

**Ο τυχερός της βραδιάς με το εισιτήριο της εισόδου, θα κερδίσει μια έγχρωμη τηλεόραση "40 προσφορά του NAPF Electronics.**

**Η είσοδος για τους μεγάλους μόνο \$50 και για τα παιδιά \$15.**

Ελάτε να διασκεδάσουμε μέχρι το πρωί.

Επίσης για τα Χριστούγεννα

**την Κυριακή 23 Δεκεμβρίου 2012, στις 7.30 μ.μ.**

διοργανώνουμε **βραδιά Ταβέρνας** με ζωντανή μουσική.

**Είσοδος μόνο \$25.**

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε τηλεφωνείστε στον κ. Γιάννη Ροδίτη στον αριθμό 9740 3722

Κλείστε τις θέσεις σας σύντομα για τον Πρωτοχρονιάτικο Χορό.